Bevezetés a Szamitaselmeéletbe 1.
3. gyakorlat

1. Oldd meg az aldbbi linearis egyenletrendszereket! Hasznald a Gauss-eliminacié modszerét!

r+3y+2z = 3 r+3y+2z = 3
3r+5y+10z = 5 3r+5y+10z = 5
3z +2y+132 = 2 ) 8pioy+13s — 2
6x + 13y + 172 = 13 6r + 13y + 172 = 11

2. Dontsiik el, hogy a ¢ valés paraméter milyen értékeire van megoldasa az alabbi egyenletrendszer-
nek! Ha van megoldas, adjuk is meg az Gsszeset! (ZH, 2004. december 14.)

—r+3y+3z = 2
a) Jx+y+z =4 b)
20 =2y + 3z = 10

- + 3y — z — 3w = -2
2¢ — 6y + 52z + 12w = 7
3r — 9y + 52 + cw = 9
3. Linearisan fiiggetlenek-e az alabbi, R*-beli vektorrendszerek?
1 3 2 1 1 1 1
3 5 10 3 4 4 4
Dl |2 || 13 Dlol s |s]]|s
6 13 17 1 2 4 5
1 1 1 1 7 33 —51 2 1
3 4 4 4 9 V2 19 9 3
Slal s |5]]|s Dlall s | lem ] ]o]]s
1 2 4 4 3 VT 44 4 5

4. Adjuk meg a térben az alabbi egyenletekkel megadott Sy, Sy és S3 sikok (Osszes) metszéspontjat!
(ZH, 2001. oktober 31., 2004. december 20.)

St r4+y+z =6 Si: 2x—y+52 = 3
a) Se: 2x+3y—2z =0 b) Sy: 3x+2y+6z = 4
S3: br+Ty—3z = 6 Sz 4dr—9y+13z = 9

5. Dontsiik el, hogy a ¢ valos paraméter milyen értékeire van megoldésa az alabbi egyenletrendsze-
reknek! Ha van megoldés, adjuk is meg az Osszeset! (ZH, 2004. november 4., 2006. oktober 26.)

2x+ 6y + z =—0 —x1 — 3%y + 23 —4rs =1
2) 2e+11y+ 11z = 14 ) Bx1 4+ 15x9 — 223 + 2624 = 4
4x+10y+ cz =-20 201 + 629 +c x4 =4

204 9y +(c+ 10)z= 6 dry + 1209+ 23+ (c+ 14) -2y = 11

6. Hatarozd meg a metszetét
a) az r —2 = —uH — o 465 az 2 = 45 = —=- egyenletrendszerd egyeneseknek;
b) az (1,1,1) és (2,2,4) pontokon &tmend egyenesnek, valamint a 2z + 3y — z = 2 egyenletii
siknak; (ZH, 2000. november 2.)

c)azz —2y+z=0,azx+y—2z=16¢s a3x—3y+ 2z =1 egyenleti sikoknak!

z—5 y—4 z+1

7. Legyenek u, v és w a V (tetsz6leges) vektortér linearisan fiiggetlen vektorai. A p valos paraméter
milyen értékeire teljesiil, hogy az a =u —v,b=u+w,c=u+v —w, d =p-u+ v+ w vektorok
szintén linearisan fiiggetlenek? (ZH, 2004. december 14.)

8. Tudjuk, hogy egy vektortérben a v,,v,,...,v;9 vektorok bazist alkotnak. Hany dimenzios a
(V) + Vg, Vg + Vg, .+, Vgg + Vyggs Vy0o + v1) altér? (ZH, 2007. oktober 24.)

9. Tegyiik fel, hogy adott egy linearis egyenletrendszer, amelyrél tudjuk, hogy megoldhatd és a
megoldés egyértelmi. Ha most megvaltoztatjuk az egyenletek jobb oldalan all6 szamokat (de csak
azokat), el6fordulhat-e, hogy a kapott egyenletrendszernek

a) nincs megoldésa; b) végtelen sok megoldasa van?



